
 “Ancora tetti Fotovoltaici nei Comuni di: Citerna, Città di Castello Costacciaro, Fossato di Vico, Lisciano Niccone, Massa Martana, Monte Santa Maria Tiberina, Montone, San Giustino, Sigillo  Tuoro sul Trasimeno -

Nuova fase del progetto 1000 tetti fotovoltaici nei comuni di  Citerna, Città di Castello Costacciaro, Fossato di Vico, Lisciano Niccone, Massa Martana, Monte Santa Maria Tiberina, Montone, San Giustino, Sigillo, Tuoro sul Trasimeno 

Sono ancora molti i nuclei familiari  che potranno vedere installati nei propri tetti impianti fotovoltaici del progetto 1000 tetti solari.

Chi può far richiesta.

Possono essere ammessi al contributo, i soli interventi di realizzazione di sistemi fotovoltaici, di potenza nominale pari a 3 kWP, collegati alla rete elettrica del distributore locale, la cui connessione alla rete è relativa a contratti di fornitura di energia elettrica esclusivamente in bassa tensione, già in essere o per i quali la richiesta al distributore locale sia stata inoltrata prima della presentazione della domanda di contributo.

Sono ammissibili al contributo i soli sistemi fotovoltaici da installare su tetti, tettoie, pensiline e lastrici solari, di strutture esistenti, aventi le seguenti caratteristiche:

assenza di vincoli architettonici/urbanistici/ambientali imposti dagli organi competenti e, comunque, assenza di divieti imposti dai piani regolatori comunali vigenti;

superficie utile per l’installazione pari ad almeno 30 m2 in caso di tetto a falde e 50 m2 in caso di tetto piano;

esposizione 180° sud, con tolleranza ( 30°;

assenza di ombre proiettate da eventuali ostacoli presenti sulla copertura stessa o nelle vicinanze (camini, antenne, alberi, campanili, ecc.).

E’ possibile presentare domande di contributo  anche per strutture esistenti gravate dai  suddetti vincoli nel caso in cui la pratica di ottenimento dell’autorizzazione all’installazione dei pannelli fotovoltaici presso le istituzioni competenti venga completata a carico del richiedente. La documentazione va  consegnata all’Agenzia per l’Energia e l’Ambiente della  Provincia di Perugia str Corcianese 218, Centro Direzionale Quattro torri - Torre E 06132 Perugia entro 90 giorni dalla data del sopralluogo previsto per l’ottenimento del contributo. I costi di gestione della pratica relativa al superamento dei suddetti vincoli sono da intendersi a carico del richiedente.    

Dal contributo sono escluse le installazioni di impianti al suolo.

Obblighi del richiedente

Il richiedente, contestualmente alla richiesta di adesione al presente bando, ha l’obbligo di dichiarare, tramite dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà, quanto di seguito riportato:

1)di essere a conoscenza di quanto contenuto nel D.M. 19.02.2007;

2) di essere a conoscenza di quanto contenuto nella Delibera n.74/2008 dell’ AEEG in materia di nuovo contratto di scambio sul posto;
3) di essere a conoscenza e di approvare ed accettare i contenuti della presente comunicazione;

4) di essere proprietario della struttura edilizia cui si riferisce l'intervento o, negli altri casi, di avere il titolo e/o i poteri che lo autorizzano a formulare la richiesta di adesione al bando;

5) che l'immobile è stato realizzato in base a legittimi titoli abilitativi ovvero oggetto di sanatoria, anche per condono ovvero realizzato antecedentemente al 01/09/1967 (limitatamente ai Comuni la cui regolamentazione non prevedeva il rilascio di licenza o autorizzazione) e che l’immobile è conforme ai medesimi titoli;

6) che la struttura cui si riferisce l'intervento non è gravata da servitù in contrasto con l'installazione dell’impianto fotovoltaico;

7) che l’immobile è fornito di regolare contratto di fornitura di energia elettrica, ovvero che è stato dato corso alla richiesta di fornitura;

8) che, in caso di accoglimento della domanda di ammissione  si impegna a:

a) autorizzare ed agevolare Consorzio abn, Si Energia,  e l’Agenzia per l’Energia e l’Ambiente della Provincia di Perugia alla redazione di tutta la documentazione occorrente all'accesso alle tariffe incentivanti di cui all'art. 5 del D.M. 19.02.2007;

b) provvedere, nel caso in cui il contratto di fornitura di energia elettrica relativo all’immobile oggetto della richiesta sia intestato ad un soggetto diverso dal richiedente, alla richiesta di voltura a favore del richiedente stesso;

c) autorizzare Consorzio ABN alla realizzazione dell'impianto fotovoltaico da 3 kWP sull'immobile oggetto dell’intervento, ivi comprese le eventuali opere murarie occorrenti alla realizzazione dell'impianto, il tutto realizzato a perfetta regola d'arte senza oneri a carico del richiedente;

d) accettare che l’impianto venga realizzato secondo quanto previsto dall’art. 5 del D.M. 19.02.2007 e che lo stesso entrerà in funzione entro e non oltre il 31 dicembre 2010.

e) farsi carico, nel caso in cui le caratteristiche strutturali dell’immobile oggetto dell’intervento non permettessero l’utilizzo del trabattello mobile per l’installazione dell’impianto, degli oneri relativi alla montatura del ponteggio ovvero piattaforma elevatrice. Il cittadino potrà rinunciare, senza alcun costo, a far installare  l’impianto nel caso in cui dovesse ritenere troppo esoso il costo per l’istallazione del ponteggio.

f)  versare ad A.E.A. - Agenzia per l'Energia e l'Ambiente della Provincia di Perugia, quale soggetto preposto all'istruttoria delle domande di ammissione la somma di Euro 720,00 (Euro Settecentoventi/00) dei quali 480,00 (Euro Quattrocentoottanta/00) compresa Iva, per le spese legate alla istruttoria della domanda di ammissione e Euro 240,00 (Euro Duecentoquaranta/00) per le spese amministrative comprese quelle da riconoscere al gestore della rete elettrica per lo svolgimento delle  attività    di sopralluogo per l’individuazione del punto  di interconnessione alla rete di distribuzione locale. 

Il versamento dovrà essere effettuato  tramite bonifico bancario sul c/c intestato a: AGENZIA PER L’ENERGIA E L’AMBIENTE DELLA PROVINCIA DI PERUGIA presso UGF BANCA FILIALE DI Fontivegge – Perugia  AGENZIA N°16 - IBAN IT82B0312703000CC0160002063, entro 10 (dieci) giorni dalla data di comunicazione dell’esito favorevole  del sopralluogo da parte dei Proponenti, a pena interruzione dell'istruttoria;

g) manlevare AEA da ogni responsabilità causata da eventuali ritardi, disguidi, disservizi in relazione all’invio delle domande, per cause non imputabili a AEA stessa;
h)  effettuare, per l'impianto realizzato, esclusivamente lo scambio di energia elettrica sul posto con il proprio fornitore (ai sensi della deliberazione 224/2000 dell'Autorità per l'energia elettrica e il gas), e non effettuare la vendita dell'energia prodotta a terzi (art. 5 comma 1 D.M. 19.02.2007);

i) effettuare, per un periodo non inferiore a venti (20) anni a decorrere dalla data di entrata in esercizio del sistema fotovoltaico, la custodia dell'impianto, preservandolo da tutte le eventuali costruzioni che possano impedire le migliori condizioni di funzionamento, impegnandosi a non asportarlo o disattivarlo, avendo cura di attuare le necessarie precauzioni per preservarlo da atti vandalici o comunque da azioni dirette a causare danni al sistema fotovoltaico, alle persone e alle cose circostanti;

l)   firmare apposito contratto di mandato senza rappresentanza  irrevocabile e deposito con il Consorzio Abn volto a stipulare per suo conto, ma in nome proprio, un contratto con un’impresa del settore per la fornitura di energia elettrica sul proprio contatore domestico a condizione di mercato migliorative rispetto a quelle praticate dall’attuale fornitore; 

m) autorizzare Consorzio ABN ad accedere al luogo di installazione dell’impianto a semplice richiesta dello stesso;

n) autorizzare Consorzio ABN alla manutenzione ordinaria e straordinaria dell’impianto estesa ad un periodo di 20 anni a decorrere dalla data di entrata in esercizio del sistema fotovoltaico, comprendente tutte le attività atte al mantenimento in perfetta efficienza di tutti i componenti elettrici, elettronici e meccanici dell’impianto stesso, esclusa la pulizia della superficie dei moduli fotovoltaici 
o) eleggere domicilio presso la sede di AEA, Agenzia per l’Energia e l’Ambiente della Provincia di Perugia., Via Corcianese 218 Centro Direzionale Quattro Torri, solo ed esclusivamente:

per l’istruttoria e le risultanze relative alla trasmissione del progetto preliminare al gestore della rete elettrica per la richiesta di connessione e notifica della conclusione dei lavori;

per l’attivazione e conclusione delle procedure di accesso alle tariffe incentivanti;

p) far si che, in caso di alienazione o cessione in godimento a qualsiasi titolo della struttura edilizia, il subentrante nella titolarità del sistema fotovoltaico si impegni con atto scritto, le cui spese relative alla sottoscrizione dell’atto non saranno a carico dei soggetti Proponenti, a mantenere il sistema medesimo per la stessa durata prevista dal presente bando.

q)  nel caso in cui nel corso dei venti anni successivi all’istallazione dei pannelli il richiedente per cause non imputabili all’impianto, decida di rifare il tetto, dovrà farsi carico delle spese di smantellamento e re-installazione.

Obblighi dei soggetti Proponenti

1) I Proponenti si impegnano, secondo le rispettive competenze, ad effettuare la progettazione, la

realizzazione e la manutenzione degli impianti fotovoltaici da 3 kWP sui tetti, tettoie, pensiline e

lastrici solari riferiti a strutture esistenti dei 238 impianti residui del ‘Bando per la concessione di contributi per la realizzazione di sistemi fotovoltaici di potenza pari a 3 kWP pubblicato nell’aprile 2009 e comunque fino ad esaurimento delle disponibilità.

2) I Proponenti si impegnano a definire un programma secondo il quale verranno realizzati gli

impianti.

3) I Proponenti si impegnano a trasmettere tutte le informazioni necessarie ai richiedenti 

4) Il Consorzio abn  si impegna alla scadenza dei 20 anni a sostenere i costi di smantellamento, ma è facoltà del cittadino acquistare, al termine del contratto, l’impianto esistente sull’immobile con prezzo stabilito sin d’ora in Euro 100,00 (euro cento/00) oltre IVA, da corrispondersi entro e non oltre 15 (quindici) giorni dalla scadenza del contratto.

5) Proponenti, ciascuno nell’ambito delle proprie competenze, fissano al 31.12.2010 il termine entro il quale completare l’istallazione degli impianti.

Come far richiesta d’installazione

La domanda necessaria all'ottenimento del contributo potrà essere spedita a mezzo posta al seguente indirizzo:

Agenzia per l’Energia e l’Ambiente della Provincia di Perugia

Str Corcianese 218

Centro Direzionale Quattrotorri, Torre E

06132 Perugia
Oppure inviata a mezzo fax al numero 075 5173330

O inviata per email al seguente indirizzo  tecnico@aea.perugia.it 
La documentazione da allegare

Alla domanda deve essere allegata, la seguente documentazione, completa in tutte le sue parti:

modulo di adesione con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, in conformità all’Allegato A della presente comunicazione, debitamente compilato e sottoscritto dal richiedente e attestante quanto riportato nel paragrafo ‘Obblighi del richiedente’;

copia fotostatica di un documento di identità valido;

copia fotostatica dell’ultima fattura disponibile relativa alla bolletta della fornitura di energia elettrica presso l’immobile oggetto dell’intervento;

titolo di proprietà della struttura edilizia cui si riferisce l’intervento (atto di vendita, atto di successione, donazione, ecc.) oppure, negli altri casi, il titolo, i poteri, il tipo di atto che attribuisce il titolo o i poteri, e la relativa data, in base ai quali viene formulata l’istanza di contributo;

planimetrie dei piani dell'immobile destinato ad accogliere il sistema fotovoltaico;

documentazione fotografica dell’immobile;

planimetria catastale dell’immobile oggetto della richiesta di contributo;

visura catastale;

vax catastale;

Certificato di staticità dell’immobile.

Le richieste verranno accolte nel numero di impianti disponibili.

Esaminata la documentazione, personale specializzato eseguirà un sopralluogo tecnico dell’immobile al fine di riscontrare l’esistenza dei requisiti richiesti.

In caso di esito positivo del sopralluogo, il  richiedente dovrà versare ad AEA., quale soggetto istituzionale preposto alla istruttoria delle domande di ammissione la somma di Euro 720,00 (Euro settecentoventi/00) dei quali:

€ 480,00 (Euro Quattrocentoottanta/00) compresa Iva, per le spese di istruttoria della domanda di ammissione

€ 240,00 (Euro duecentoquaranta/00) per spese amministrative (comprese quelle  da riconoscere al gestore della rete per lo svolgimento delle attività di sopralluogo per l’individuazione del punto di interconnessione alla rete di distribuzione locale come previsto dall’ Art. 5.1 comma A Allegato A della Delibera ARG/elt 99/08 in vigore dal 01/01/09).

L’importo di 240 € IVA inclusa, fatte salve eventuali modifiche imposte dall’autorità competente, si riferisce alle tariffe attualmente praticate dai Distributori Locali di energia elettrica per una connessione standard, nel caso non sia necessario procedere a modifiche dell’impegno contrattuale di potenza elettrica. Se invece si ritenesse necessaria una modifica di potenza, il richiedente si impegna a farsi carico di eventuali altri oneri richiesti dal distributore di energia elettrica.

Il format della richiesta d’installazione, è scaricabile dal sito www.aea.perugia.it  

Per ogni ulteriore  informazione contattare 075 5170824




